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Notulen van de v ergadering 
vrijdag 6 november 1959 i n de Tr êveszaal aan
morg ens om tien uur en 's mi ddags voortg~zet. 

-------

Aanwezigg De minister-president De Quayen de mini sters 
Van Aartsen, Beerman, Cal s , Klompé , Korthal s, 
Luns, De ~ous, Van Rooy, Toxopeus , Vi sser en 
Zijlstra (Afwe zi g is mi nister Marijnen). 

-

Tevens zijn aanwezig de staatssecret ari ssen 
RooIvink (bij de punten 2 a en b ) en Schmelzer 
(bij de punten 2 a en b) . 

Secretarisg J. Middelburg . 

2. Ingekomen stuk!~B-~B_~de~eling~ 

a. - Vr~en v~!Lhe.!.Jf§ill~li.9._gQ~!!!~!:~--2.-y~~i teren v.ê:!l.2.~r= 
trQuwelij~~_BQ1~len fËrief van de staatssecretar i s van 
SOciale Zaken en Volksgezondheid dd. 4 november 1959, 
nr. 2409, met bijlagen). 

Mini.Ster 12~..1:ous wijst met betrekking tot di t 
punt op de volgende moeilijkheid. Van de bespreking op 
24 augustus met de Stichting van de Arbeid zijn door t wee 
ambtenaren notulen gemaakt, welke naar de Stichting van 
de Arbeid zijn gezonden. Hierover zijn twee brieven ont
vangen. Ten aanzien van deze notulen is in de volgende be
spreking geen goedkeuring voorgesteld, omdat dit bi j ad 
hoc besprekingen niet gebruikelijk is. Spreker meent daar
om, dat het moeilijk is het antwoord op de de sb etreffende 
vraag in de voorgestelde vorm te stellen. 

Staatssecretaris Roolvink antwoordt, dat het be
zwaarlijk is in het antwoor~-te doen als of er geen stuk
ken zijn. In de tweede vergadering is de betrokken be
stuurder van het NVV ook begonnen met een half uur over 
de materie te spreken, waarop de amendement en op de notu
len betrekking hadden. De minister van Economi sche Zaken 
heeft namens de regering hierop gereageer d. 

De minister-presi~~1 stelt na en ige verdere. 
discussie voor, dat minl ster De Pous en staatssecretarls 
Roolvink samen overleggen om tot het an twoord op de vra
gen te komen. De raad stemt hiermede in. 

De ministër-E!esi~ent heeft ~ ~n . b rief van het 
NVV ontvangen over dezelfde bvestie ; h1J 1S vo ornemens 
het NVV naar het antwoord op de vragen van het Kame~l~d 
Roemers te v erwijz en. Mini s ter ~ijlstE~ acht het onJulst 
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Min i ster VisseE deelt me de, dat zijn Belgische 
ambtgenoot in Amerika is geweest en toen een grotere ver
hoging van de defensiebegroting heeft gesuggereerd dan 
thans is ge~ffectueerd. Spreker is het ermede eens dat 
als de Amerikanen de steun sterk verminderen het b~leid in 
de ministerraad opnieuw bekeken moet worden. Hij is van me
ning, dat de defensie goedkoper en doelmatige~ kan zijn 
als men tot meer integratie en samenwerking komt, bijv.' 
met de Belgen. 

, ~ tUl d/l.· EEG en de onS!~E2!!1wikk~.1,de gebieden. 
' . ~ 

tt1f./~ , f{ tt. . Jf Ilinister .~jjlst8 s i gnaleert, dat blijkens h et 
, .; ei ~.~ J verslag van de bespreklngen van mlnlsters van Buitenlandse 
~ / C1 // Zaken van de EEG op 13 oktober uitvoerig over hulp aan onder-

. .1 4 i ontwikke l de gebieden i s gesproken. Het blijkt, dat men be -
~J -k zig is plannen te ontwikke len om boven het fonds van de EEG 

een nieuw fonds te vormen voor onderontwikkelde geb ieden ln 
de rest van de wereld. Spreker zegt reeds thans h iervan, 
dat het voor Nederland vols trekt uitgesloten is om naast 
het EEG-fonds, het fonds van de Verenigde Nati es, de IDA, 
Suriname, de Antillen en Nieuw- Guinea nog weer nieuwe ver
plichtingen aan te gaan. Hij dringt er bij minister Luns 
op aan van meet af aan te stellen, dat dit niet mogelij k is 
en dat hij daarover een absoluut veto zal uitspreken. In 
ITashington bij de besprekingen van de lDA heeft spreker 
als voorwaarde gesteld, dat voor de Nederlandse bijdrage 
een andere sleutel wordt vastgesteld. Prof.Lieftinck heeft 
al gezegd , dat dit slecht is ontvangen ; maar spreker wil 
aan deze voorwaarde vasthouden. 

Ihnister ~~g§, begrijpt het standpunt van mini ster 
Zijlstra en is het hier ten dele mee eens. In de Kamer en 
het Europese parlement zal een veto grote tegenstand ont
moeten. 

Minister Zi~lstra blijft erbij, dat Nederland geen 
nieuwe verplichtingë:n-ernääst kan aanvaarden. Bij de be
spreking van de associatie van Grie kenland blijkt, dat dit 
land een be drag van $ 300 mln per jaar van de EEG vraagt. 
Nederland zal van het begin af moeten zeggen dit niet te 
doen. Minister Visser zou de verlangens van Griekenland 
zakeiijk willen-üägään. Minister Zi~lstra zou terzake niet 
geheel afwijzend willen zijn, maar-aë-kwëstie moet nog ge
heel open zijn, als de Nederlandse regering deze op tafel 
krijgt. De 1Jereldbank is in staat Gr iekenland kredieten 
te verlenen, maar de bank heeft als vast richtsnoer kre
dieten te weigeren aan een land, dat zijn schulden niet be
taalt. Als Nederland dan aan een dergelijk land gelden gaat 
verstrekken, ondergraven wij deze regel. 

r,'Iinister Luns wijst op de moeilijkheid, dat de 
besprekingen inzake~~associatie van Griekenland aan,de 
EEG door de Europese Commissie worden gevoerd. Van Grlekse 
zijde heeft men , bij spreker in Amerika stappen geda~n, a~n-, 
gezien een ambtenaar van de EEG van Nederlandse natlonalltelt 
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bij de besprekingen met Griekenland moeilijke vragen had 
gesteld. De ~inister-pr~ident concludeert, dat het erom 
gaat, dat niet naast het EEG-fonds, dat in het verdrag is 
voorzien, een nieuw fonds voor onderontwikkelde gebieden 
wordt gevormd. 

Minister 1~~ deelt mede, dat de voorzitter van 
de Europese Commi s sie Hallstein, komende vrijdag een le
zing in Utrecht komt houden ; de dag daarvoor zou hij een 
bezoek aan de minister-president en de minister van Eco
nomische Zaken willen brengen. 

ti ·· ~,1 &-~~ha!l!ltl.inge!Llc.L. Jl • ..2!LAmer ik
§ 

,'-/51 4/ 1"1/ Ri. .(/'- li1inister ~.2E.ihal.ê. deelt mede, dat de voorzit Ler 
~t7' 1/1 ~ v~~r de delegatie moet worden aangewezen, die in Amerika 
~I i~, over de uitbreiding van de landingsrechten van de K.L.l.I . 

Y' gaat onderhandelen. Spreker zal hierover nog nader met 
minister Luns spreken, eventueel met de minister-president 
erbi j. 

Minister 1:ill1.ê. merkt op, dat in principe de onder
handelingen over deze zaken bij Buitenlandse Zaken behoren. 
Hoewel het wel meer is voorgekomen, dat iemand van Verkeer 
en ~aterstaat voorzitter van de delegatie is geweest, is 
dat in dit geval minder wenselijk nu Nederland heeft aan
gedrongen, dat men aan Amerikaanse zijde DilIon of iemand 
van het Secretary of State aanwijst en voorts dat men bij 
de onderhandelingen niet in de technische aspecten komt. 

Minister Korthals wijst erop, dat er thans een 
staatssecretaris is-dië-ffiët de behandeling van de inter
nationale verkeersaangelegenheden is belast. Minister LuQ§. 
antwoordt, dat de taak van de minister van Verkeer en Water
staat niet is uitgebreid; bovendien heeft hij er van Washing
ton uit bezwaar tegen gemaakt, als men de nieuwe bewindsman 
zou noemen staatssecretaris voor internationale verkeers
aangelegenheden. 

De mig1st~=QE~.ê.ideB! stelt voor, dat . ~e.minis
. ters Korthals en Luns verder samen over de aanwlJzlng van 
de delegatieleider spreken. Minister ~ijlstra acht de per
soonskeuze ook belangrijk. 

3 f. Delfzijl-Em3~g 

l.hnister ~ijls!~ heeft in een be~ichtje in h~t 
Algemeen Dagblad gezien, dat de onderhandellngen met Dults
land over .Emden-Delfzijl zijn uitgelekt. Minister ~uns 
antwoordt, dat dit bericht uit Duitse bron komt, maar dat 
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